

Участковый врач

Валентину Петровну Крестникову хорошо знают не только товарищи по профессии — врачи и другие медицинские работники. Ее имя хорошо известно также и многим жителям Старого города. Валентина Петровна — участковый врач. Она повседневно связана с населением, повседневно находится в самой гуще масс.

Участок, который обслуживает Валентина Петровна, образован сравнительно недавно — года три назад. Но даже за этот короткий срок здесь благодаря неустанным стараниям молодого врача — инициативного и трудолюбивого — проведена большая работа. Тут налажена отличная диспансеризация населения, склочен крепкий санитарный актив, с помощью которого ведется большая профилактическая работа, тщательное наблюдение за санитарным состоянием дворов, жилых домов, предприятий общественного питания, магазинов, организуется озеленение улиц, систематически проводятся лекции и беседы на медико-санитарные темы и т. д.

Запевалой всех этих дел является участковый врач Валентина Петровна Крестникова.

Особенно хорошо на участке Валентина Петровна Крестникова наложена диспансеризация населения. Валентина Петровна держит на строгом учете каждого больного, систематически наблюдает за состоянием его здоровья, время от времени вызывая в поликлинику для тщательного осмотра, изменения методов лечения и т. д. И не удивительно, что за эти годы здесь удалось резко снизить число кишечно-желудочных заболеваний.

Постоянная связь с санитарными активистами помогает участковому врачу непрерывно повышать уровень профилактической работы. С помощью активистов тт. Бедновой, Кожиной, Филатовой, Батраковой, Курило и некоторых других Валентина Петровна на каждой улице организовала общества Красного Креста, наладила регулярное чтение лекций и бесед на медицинские темы. С помощью актива ей удалось создать также библиотеки и небольшие аптеки, работающие на общественных началах. Понятно, что выдачей книг и лекарств в этих библиотеках и аптеках ведают санитарные активисты.

На участке В. П. Крестниковой

регулярно выпускаются стенная газета и санитарный бюллетень. Они делаются также руками добровольных помощников участкового врача из числа населения. В каждом номере газеты и бюллетеня отражаются наиболее злободневные вопросы, связанные с налаживанием чистоты и порядка в местах общественного пользования, в квартирах, резко критикуются недостатки в этом деле, публикуются популярные материалы на профилактические темы и т. д.

Участковый врач практикует проведение общественных рейдов по жилым кварталам, предприятиям общепита и магазинам. Одни из таких рейдов здесь, например, был проведен совсем недавно. В ходе его врач вместе со своими добровольными помощниками тщательно проверил организацию торговли газированной водой в своем районе. Они интересовались всем — и качеством воды, и чистотой посуды, в которой она доставляется, чистотой стаканов, которыми пользуются трудающиеся. Материалы рейда позволили выявить целый ряд упущений в этом деле.

Характерно, что Валентина Петровна Крестникова умело совмещает врачебную работу с преподавательской деятельностью в фельдшерско-акушерской школе.

Опыт участкового врача В. П. Крестниковой заслуживает, безусловно, большого внимания. И правильно сделали работники больницы Старого города, поставив доклад Валентины Петровны обсуждение всего коллектива медицинских работников. Другие участковые врачи сумели перенять у нее немало ценного, положительного, которое позволит еще выше поднять качество медицинско-профилактической работы.

Наряду с В. П. Крестниковой в Старом городе пользуются известностью и такие участковые врачи, как Антонина Владимировна Хвалова, Валентина Павловна Зудова. В практике их работы также много положительного, много поучительного.

Есть, безусловно, такие участковые врачи и в других районах города. И было бы очень хорошо, если бы горздравотдел наладил систематическое изучение и распространение опыта их работы.

— Встречим 45-ю годовщину Великого Октября достойным трудовым подарком! — с такой инициативой выступили коллективы прессовщиков и кузнецов завода. Замечательный почин передовиков нашел горячий отклик у машиностроителей многих цехов и отделов.

Житомирская область. Фото-корреспондент ТАСС побывал в сельхозартели «Первое мая» Черняховского района, где живет и работает известная всей стране старейшая звеньевая Герой Социалистического Труда Надежда Григорьевна Заглада. Ее звено обязалось получить в этом году в среднем с гектара спелого кукурузного зерна не менее 100 центнеров, сахарной свеклы — 300 центнеров, льноволокна — 12 центнеров, льносемян — 8 центнеров. Дела в звене Н. Г. Заглады и ее родном колхозе идут хорошо.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-я № 221

Вторник, 18 сентября 1962 года

Цена 2 коп.

Великому Октябрю — достойную встречу!



Имя лучшего расточника Григория Николаевича Войтенко известно далеко за пределами пятого пролетарского цеха Южуралмашзавода. Не один десяток лет упорного труда за плечами трудолюбивого расточника.

Недавно в цехе установлен новый расточной станок. По единодушному решению администрации новый уникальный, почти полностью автоматизированный агрегат доверен Григорию Николаевичу.

Тов. Войтенко систематически перевыполняет сменную норму. Немало учеников Г. Н. Войтенко сейчас успеш-но работают со своим учителем.

Фото Я. ГИВЕРТА.



Наш подарок празднику

Коллектив цеха № 3 завода имени Чкалова взял на себя повышенные обязательства в честь 45-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Труженики цеха решили качественно отремонтировать и ввести в эксплуатацию все установки на двое суток раньше, чем это предусмотрено планом. Кроме того, нефтяники решили пустить в действие вновь устанавливаемый компрессор для сбора атмосферного газа к 20 октября.

Естественно, сейчас еще рано судить о конечных результатах, они будут известны ко времени завершения всех работ. Однако есть уверенность в том, что слова коллектива не разойдутся с делом и обязательства будут успешно выполнены.

В эти дни напряженно трудятся ремонтники. Особенно хорошие итоги имеет бригада слесарей, возглавляемая И. А. Завьяловым, которая осуществляет ремонт всего компрессорного хозяйства. Этот же коллектив проведет ревизию нового компрессора.

С большим воодушевлением производят ремонт газовых турбокомпрессоров бригада под руководством Н. Веревкина. Все члены коллектива стремятся с наибольшей пользой использовать каждую минуту своего рабочего времени, уделяют внимание качеству работы.

Технический надзор на ре-

монтре реакторного блока установки каталитического крекинга осуществляет группа технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

также монтажники установки каталитического крекинга осуществляют группу технических работников во главе с заместителем главного механика завода В. А. Зверевым. В. ЗИБАРЕВ, начальник третьего цеха завода им. Чкалова,

Инициатива технологов Южуралмашзавода

— Внесем и мы свой вклад в это всенародное дело, — заявил на днях коллектив отдела главного технолога. Он дал слово план сентября и октября выполнить досрочно, подать заявку на 20 рационализаторских предложений, внедрить обработку обечайки конверторов на карусельном станке 2-16.

отработать технологию на производство валков повышенной твердости, а также внедрить обкатку редукторов 100-тонных конверторов под нагрузкой при помощи тормозных муфт, оказывать практическую помощь механосборочным цехам.

Коллектив отдела главного технолога включил в свои обязательства другие мероприятия:

тия, направленные на дальнейшее усовершенствование производств и внедрение на заводе передовой технологии. Новые социалистические обязательства приняты на расширенном цеховом комитете.

В. Дырбов, ответственный секретарь многотиражной газеты «Машиностроитель».

В эти дни у Н. Г. Заглады

Но знатная звеньевая, успеваясь на достижении более душой за общее дело, выступила на страницах печати со статьей «Дорожите честью хлебороба!», в которой подняла большие и важные вопросы о высокой чести хлебороба, о его долге перед советским народом о коммунистическом отношении к труду.

Статья Н. Г. Заглады вызвала горячий отклик среди тружеников сельского хозяйства

страны. В адрес украинской колхозницы ежедневно приходят письма, в которых полеводы, животноводы, механизаторы делятся мыслями, вызванными статьей, рассказывают о своих творческих начинаниях, вскрывают недостатки в работе колхозов и совхозов, ставят важные вопросы повышения ответственности тружеников села за общее дело, за быстрое увеличение производ-

ства зерна, мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции, просят Н. Г. Загладу поделиться опытом выращивания высоких урожаев.

По инициативе Н. Г. Заглады передовой колхоз, в котором она работает, взял шефство над одним из экономически слабых колхозов района.

На снимке: Н. Г. Заглады принесли свежую почту.

Фото П. Бойко. Фотохроника ТАСС.



Равнодушию не должно быть места

Снова и снова перечитывая статью Леонова, опубликованную в одном из номеров газеты «Орский рабочий». Растроился этот ленинградец с завода имени Бирюса нашу рабочую совесть. Рука так и тянулась к карандашу. Вот сейчас во время обеденного перерыва решили мы написать о том, что давно уже тревожит наши сердца, рассказать о своих товарищах по работе.

На нашем предприятии — заводе строительных машин трудится сегодня немало настоящих представителей рабочего класса, умеющих работать и жить по-коммунистически. Сейчас в рядах ударников и членов коммунистических бригад насчитывается более 120 машиностроителей. 102 человека борются за это высокое звание. В числе разведчиков будущего можно назвать имена инструментальщиков Черкасова и Адигамова, токаря Шаликина, формовщика Савченко, литецкого Волошеникова и других. Сотрудники центральной заводской лаборатории, экспортного участка, рабочие инструментального цеха и плотники из бригады Брохина добились того, что их коллективы стали коммунистическими.

На заводе все больше и больше становятся рационализаторами. Каждый рабочий, инженерно-технический работник ищет новые пути для повышения производительно-

сти труда, снижения себестоимости продукции. И вот результат — плав восьми месяцев выполнен коллективом завода на 102,6 процента, почти на 30 процентов снижено количество брака.

Хорошие, радостные цифры. О добрых делах нашего коллектива не раз писали и в городской и областной газетах. И нам обидно, что рядом с такими хорошими делами есть еще много неорганизованности, расхлябанности. Взять хотя бы наш заготовительный участок. Сразу же надо сказать, что люди у нас хорошие, беспощадные ко всему, что мешает нам в работе. Были у нас, например, такие бездельники, как Галкин, Канунников, Попов, которые частными прогулками и пьянками позорили доброе имя советского рабочего. Долго с ними возились, пытались уговорить, поставить на правильный путь, но тщетны были наши усилия. Они смотрели на труд сквозь пальцы, только как на средство обогащения. Но мы, рабочие, рассматривавшие труд как главный фактор построения коммунистического общества в нашей стране, не могли мириться с такими, которые нам мешали и мы потребовали их увольнения.

Горько слышать, что в коллективе завода каждый десятый сделчник не выполняет нормы выработки. Это и наше упущение.

Мы порой миримся с недостатками, с плохой организацией труда. Вот прошла уже первая декада сентября, а на нашем участке сварено всего лишь 90 транспортерных опор из 650, намеченных по плану на сентябрь.

Разве это дело? А почему

так бывает? Да только потому, что начальник участка Ратушин не заботится о правильной организации труда, не думает заранее о заготовке материалов, о равномерной загруженности бригад, смеси. В конце месяца, как всегда, настанет штурм плана, начнутся сверхурочные работы. Это несомненно отразится и на качестве выпускаемой продукции. А мы, рабочие, мирились с таким положением дела. Хорошо сказал фрезеровщик Леонов в своей статье:

— Если каждый рабочий будет дорожить честью, своим добрым именем, он никогда не будет проходить равнодушно мимо промахов и недостатков.

Это мы должны взять за правило. Не надо забывать, что мы хозяева завода, что именно мы должны бороться за то, чтобы у нас на участке, да и на всем заводе, наконец, был наведен порядок в организации труда. Давно пора уже взяться за наведение порядка на территории завода. Ведь не секрет — у нас во дворе такой хаос, что порой идешь и боишься сломать ногу. Детали, уложенные кое-как, загромождают даже железнодорожные пути. Справляемся, почему бы не сделать склад готовой продукции для заготовительных и других цехов, почему бы не установить тельфер на площадке около участка заготовки, что дало бы возможность укладывать опоры в штабели.

Порю может быть руководители цехов и завода не замечают такие, казалось бы, мелочи, а мы, рабочие, ежедневно сталкиваемся с ними, видим их. И каждый из нас обязан не только указывать на недостатки на производстве, но и сам активно участвовать в их устранении. К этому зовет нас честь советского рабочего.

Алексей ЗАЙЧЕНКО,
сварщик заготовительного участка завода строительных машин.

Алексей КУДРИШЕВ,
председатель цехкома профсоюза.

На Гайский горнообогатительный комбинат ежедневно прибывает новая техника. Сейчас здесь внедряется новинка — станок шарошечного бурения «СВБК-200». Станок изготовлен Коркинским заводом ЭВРЗ (Челябинская область).

Новый станок отличается от применяемых канатно-ударного бурения марки «БС-1М» большой производительностью — в 3—4 раза выше.

На новом станке шарошечного бурения замечательно трудаются коммунисты Матвеев Алексей Петрович и Кирличев Виктор Егорович. За смену они проходят до 45 погонных метров при норме 35. Фото Я. ГИБЕРТА.

Более 200 тысяч кубометров скального грунта. Причины одни и те же — либо самосвалы не справляются с вывозкой на отвал грунта от экскаватора, либо буровые установки не успевали готовить «блоки» скважин.

Первая причина обясняется тем, что руководство горнообогатительного комбината не забдается о ремонте парка большегрузных самосвалов. Около 10-15 процентов гигантских самосвалов простаивают в гараже, а ведь один час простоя МАЗ-525 — это не меньше 25 тонн вскрыши.

Вторая причина проста: буровики заключаются в том, что долгое время плохо обстояли дела со снабжением буровых установок доломатами. Теперь долота прислали, но все равно буровики не успевают обслуживать взрывников, потому, что имеющиеся в наличии техника не в состоянии в срок выполнить требуемый объем работ. А ведь на складах стоят, сегодня 5 новых мощных буровых установок, которые могли бы полностью

ЧЕРТИЛКА, БЕРН, КАРАНДАШ — вот пожалуй, и весь нехитрый инструмент разметчика. Однако без них не обойтись при изготовлении мощных стальных конструкций, весивших иногда более десятка тонн. Каждая металлическая деталь, прежде чем выйти из печа, обязательно побывает в чертежах, всплыть в деревянные и картонные шаблоны разметчиков.

На участке разметки завода металлоконструкций не усыпили шума работающих станков и механизмов, который встречает обычно в любом производственном пехе предприятия. Здесь всегда тихо. Молча склонились над чертежами разметчики, проверяя размеры будущих стальных металлоконструкций. Внимательные лица, быстрые, умелые руки.

Каждый разметчик хорошо знает, что если одна ошибка вкрадется в его работу — вся партия деталей будет обязательно забракована, наスマрку пойдет труд творящей. Поэтому все они стараются работать так, чтобы не подвести других, не ошибаться в расчетах, делать шаблоны только качественно.

Вот уже несколько лет трудится на участке разметки бригада, возглавляемая опытным производственником Владимиром Масловым. Одной из первых на заводе было присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда.

На предприятии хорошо знают о работе разметчиков Николая Лаптева, Нины Пименовой, Валентина Жененкова. Все они до конца овладели своей профессией и теперь трудятся высокопроизводительно, передавая свой богатый опыт недавно пришедшему на участок Николаю Некшину и Александру Вертикову.

— В настящее время, — рассказывает Владимир Маслов, — наша бригада трудится над выполнением срочного заказа для никелькомбината — размечает фермы и колонны на шахтную печь плавильного пеха. Работы хватает, поэтому со временем счи-таться не приходится.

Да, это так. Но кроме заказа

металлургов, разметчики изготавливают сегодня еще шаблоны на металлические конструкции, которые в скромное время понадобятся для строительства нового тяжелого прессового цеха Южуралмашзавода, выполняют срочный заказ Кировского алюминиевого комбината. А совсем недавно на участке можно было увидеть чертежи и шаблоны деталей новой домны Орского-Халиловского металлургического комбината. Характерно, что со всеми заданиями передовой коллекции справляется досрочно.

Таких результатов разметчики смогли добиться только благодаря применению передовых методов труда, освоению опыта лучших производственников участка, знаний. Почти все члены коммунистической бригады активно участвуют в общественной работе, занимаются в школах, техникумах, институтах, в сеть комсомольского и партийного просвещения. Так, например, бригадира Владимира Маслова можно увидеть сейчас в аудиториях политехнического института. В школу рабочей молодежи пошел разметчик Александр Андроненко. В строительном техникуме занимается Валентин Жененков, это же учебное занятие окончил недавно и Николай Пекшин.

— Все мы с большим интересом прочитали недавно статью ленинградского фрезеровщика И. Д. Леонова, — сообщил нам Маслов. — Верно говорит старейший производственник — нужно беречь честь и имя советского рабочего. И каждый из нас, притом это интересное письмо, решая трудиться еще лучше, еще качественнее с тем, чтобы внести свой посильный вклад в строительство коммунизма, в выполнение социалистических обязательств, принятых тружениками нашего города на четвертый год семилетки. Слово свое мы сдержим.

Н. Михайлов.

Новые тома подписных изданий

Ряд очередных томов новых подписных изданий можно получить в магазинах Книготорга города.

Только что получен 26-й том собрания сочинений Чарльза Диккенса и второй том собрания сочинений великого испанского драматурга Лопе де Вега. С интересом встретила наша общественность выход «Советской исторической энциклопедии» — уже поступила второй том этого издания.

У ребят большой популярностью пользуется «Библиотека пионера». Можно получить 4-й том, в который входит произведение известного детского писателя Носова.

передовое. Так, например, совсем недавно они освоили новый метод — взрывают не все блоки сразу, а с помощью замедляющих реле между взрывами каждого блока делают еле заметные задержки, измеряемые сотыми долю секунды. Новый способ облегчает выемку грунта экскаватором потому, что отвал делается более кучно. Все это экономит время и немало государственных средств.

Нелегок труд взрывников. Вот они снова разносят 10 тонн аммонита к скважинам. Сегодня еще около 5 тысяч кубометров скалы взлетят вверх и лягут около экскаваторов уже доступным для его металлических зубьев грузом. И вновь 25-тонные самосвалы отвоят грунт наверх.

До руки тела становится все ближе. Т. Каморин.

Орский рабочий



Руда все ближе

В КАРЬЕРЕ... Такое уж здесь правило: с четырех до пяти часов дня все рабочие, буровики, экскаваторщики, шоферы покидают огромную чашу открытого карьера Гайского горнообогатительного комбината. Тревожно веют сирены, предупреждая об опасности. На уступе хозяинчидают одни взрывники, заполняя аммонитом десатиметровые скважины, подготовленные заранее буровиками. Старшие взрывники Василий Сураев, Андрей Клюшин, Николай Овечкин и Николай Евгеньев, в желтых от аммонитовой пыли куртках, протягивают от скважины к скважине детонирующие и огнепроводные шнуры, еще раз проверяют все уголки карьера — нет ли где людей?

Сейчас произойдет взрыв. Но к этим взрывам присыпки гай-

строевцы. Они хорошо знают, что взрывы, потрясающие землю, помогают тем, кто добирается сегодня до богатых залежей гайской мели.

ЧТО МЕШАЕТ ВЗРЫВНИКАМ. Вот, на самом дне котлована виден экскаватор № 2. Стоит он на сероватом островке — это и есть «рудное тело». Но этот не большой пятачок пока единственный. Нужно еще много поработать, чтобы добиться победы, прайздование которой — вымачка «ката-ра» первой партии дешевой руды из открытого карьера, намечено на октябрь 1962 года. Однако взрывники, на работе которых отражается всяческое изменение в карьере, видят, что пока нет здесь должного трудового накала. Взять хотя бы август. В этом месяце у них было не менее десяти вызванных «выходных», а за это время можно разработать

обеспечить взрывников необходимым фронтом работ.

И все-таки несмотря на трудности, каждый взрывник постоянно перевыполняет сменные нормы, только в zuguste они раздробили свыше 450 тысяч кубометров грунта. Выработка каждого взрывника составила в минувшем месяце 108,6 процента.

Нелегко уговорить мастера Александра Шахмуратова рассказать о своих товарищах по работе.

— Работаем, как все, — говорит он, — боремся за коммунистический труд, поэтому все решено учиться. Николай Евгеньев, Иван Печенин занимаются сейчас на втором курсе индустриального, а Василий Сураев уже на четвертом курсе сельскохозяйственного техникума. Сергей Мандров и Михаил Шевцов получают среднее образование в школе рабочей молодежи. Учатся Тебеневы, Белоховская и другие взрывники. Полученные знания помогают им внедрять в своей работе все

У ЮНЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Всегда многогодично в детской библиотеке имени Лавлика Морозова (заведующая тетя Егорова). Многочисленные группы школьников — частые гости в читальном зале. Здесь всегда можно прочитать новые пионерские журналы, познакомиться с новинками детской литературы, послушать интересную беседу или сказку.

Недавно в читальном зале состоялась встреча с оренбургским поэтом Михаилом Лапыгиным. Юные читатели с интересом слушали новые стихи в исполнении автора будущей книги «Жар-птица».

— Мы хорошо знаем ваши стихотворения, —

заявили школьники. — Многие из нас их выучили наизусть.

По просьбе автора дети читали стихи, рассказывали о любимых героях, о том, что бы им хотелось прочесть в будущем...

Сейчас работники библиотеки готовят конференцию юных читателей «Хочу знать свой край». Под руководством заведующей читальным залом т. Афанасьевой дети ведут переписку с городами Оренбуржья. Уже получены образцы трикотажных изделий из Бузулука, экспонаты из Оренбурга. Юные читатели готовят альбомы, плакаты, рассказывающие о родном крае, совершают экскурсии по предприятиям и стройкам города Орска.

У НАШИХ ПРУЗЕНЬ

СОФИЯ. В болгарской столице открылась постоянная выставка «XXII съезд КПСС — съезд строителей коммунизма», организованная в связи с месчником болгаро-советской дружбы, который начался 15 сентября. На выставке представлены фотографии и другие материалы, рассказывающие о вдохновенном труде советского народа, претворяющего в жизнь Программу, принятую на историческом XXII съезде КПСС.

ВАРШАВА. Польская автомобильная промышленность выпустит в будущем году 42,5 тысячи грузовых и легковых автомобилей и свыше 3 тысяч автобусов.

Разработаны плановые задания для этой отрасли промышленности на 1963 год. Производство автобусов должно возрасти по сравнению с 1962

годом на 25 процентов, а выпуск легковых автомобилей — на 16 процентов. Польские заводы выпустят в будущем году почти 160 тысяч моторциклов и мотороллеров, 650 тысяч велосипедов.

НАНКИН. 550 — 600 тысяч тонн суперфосфата, азотных и других удобрений дает в год Нанкинский химический комбинат. Это одно из крупнейших в Китайской Народной Республике предприятий химической промышленности, производит более 40 видов химической продукции. В огромных заводских корпусах комбината, раскинувшихся на северной берегу Янзы, работает более 18 тысяч рабочих и служащих. На старом заводе «Юный», на базе которого возник комбинат, до освобождения работала всего 2 тысячи человек. (ТАСС).

Человек человеку — друг

Много потрудились работники библиотеки имени Т. Шевченко гг. Мильченко и Хлыстова, чтобы подобрать необходимую литературу и материалы к диспуту «Человек человеку — друг». Были подготовлены списки рекомендательной литературы, разработана тематика, подобраны книги на выставку.

В дни подготовки к диспуту в библиотеке увеличился спрос на книгу Динара «Его семья». Шошина «Возвращение в жизнь» и другие произведения, повествующие о дружбе и товариществе советских людей, о взаимоотношениях в семье, воспитании детей.

Диспут состоялся в аудитории красного уголка горпишкомбината. В нем приняло участие более 70 человек.

Выступившая на диспуте И. Ибатуллина сказала:

— Советская литература — хороший друг и советчик. Она помогает нам в борьбе за светлые идеалы, учит жить и работать по-коммунистически.

Республика Куба. На национализированном предприятии «Кубан телефон инвентмент», выпускающем средства связи, значительно усовершенствовано производство.

В цехах установлено современное оборудование, специалисты из социалистических стран помогали в подготовке кадров квалифицированных рабочих.

На снимке: в одном из цехов предприятия. Линия сборки телефонных аппаратов. Фото Пренса Латина — ТАСС.

Театру драмы имени А. С. Пушкина
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие сцены, уполномоченные
по распространению билетов.
Обращаться: Дом культуры ме-
таллургов (Соцгород), дирекция
театра.

ЖКО
строительно-монтажного треста
«Орскцелинстрой»
за постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
электрик 4-го разряда, повар и
разнорабочие.

Обращаться: ул. М. Горького,
60, ЖКО треста «Орскцелинстрой».

Орской дистанции
защитных лесосажений
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
опытный кузнец.

Обращаться по адресу: станция
Орск, ул. Попова, 31 (ЛЭС).

Совхозу «Садовод»
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу газосварщик (оклад 95 рублей в месяц).
Обращаться в коттору совхоза
«Садовод».

Мелкомбинату
ТРЕБУЮТСЯ
квалифицированные автослесари.
Обращаться: г. Орск, ул. Совет-
ская, 58.

Чемпион с Южуралмашзавода

Григорий Кузнецов, столяр ремонтно-строительного цеха, не раз защищал честь родного Южуралмаша в спортивных состязаниях, и, как правило, с успехом.

Григорий по-настоящему любит спорт. Еще в 1956 году на велогонках он выполнил норму второго спортивного разряда.

— Но не только этот вид спорта привлек юношу, — рассказывает старший инструктор спортивного клуба «Южный Урал» Геннадий Алексеевич Балыгин. — Когда пришла зима, мы увидели его на ледяной дорожке и на лыжне. На коньках он бегал превосходно. Зимой 1957 года на областных соревнованиях Григорий стал чемпионом области по конькам. И в 1958 году от никому не уступил первенства.

Потом спортсмен перешел тренироваться по легкой атлетике, и особенно в беге на большие дистанции — 5 и 10 тысяч метров. Хорошая физическая закалка, постоянные тренировки — на велосипеде — летом, на коньках и лыжах — зимой, помогли ему выработать силу воли и выносливость. И летом 1959 года на

Нам не нужны подачки

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Нам несколько раз приходилось слышать, когда люди с возмущением заявляли, почему «Красный Крест» Западной Германии проявляет такое беспокойство и засыпает в нашу страну непрошеные так называемые «подарочные посылки».

За кого принимают нас, советских людей, господа из западногерманского «Красного Креста». С какой стати они суются со своими подачками? Кому они нужны?

Это возмущение имеет свои основания. Дело в том, что кем-кому из лиц немецкой национальности, без их согласия поступают непрошеные посылки из «Красного Креста» ФРГ. В посылках пересыпаются чулки, носки, обувь, носовые платки и другие совершенные не пригодные к носке дешевые вещи.

В наш адрес было прислано несколько таких посылок от организаций «Красного Креста», которые находятся в Западной Германии. Сначала мы получали эти вещи больше из любопытства.

С гневом и возмущением отвергаем мы подачки западногерманских господ. Эти «подарки» из-за рубежа унижают достоинство советских людей. Мы в них не нуждаемся.

Н. и И. Шуберты.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «В мире танца». Начало в 9 ч. 30 м., 11 и 7 час, вечера. «Яцен и его президент». Начало в 1, 3, 5 и 9 час, вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Исповедь» (Все сезаны). Летняя эстрада Старого города — «Дорога испытаний».

Летняя эстрада пос. Еланька — «Сейм выходит из берегов».

Дом культуры машиностроителей — «На далекой границе».

Летняя эстрада поселка Первомайского — «На семи ветрах».

Клуб завода имени Чкалова — «На семи ветрах».

Дом культуры железнодорожников — «Муж своей жены».

Летняя эстрада мясокомбината — «Суд».

Дом культуры металлургов в поселке Никель — «Исповедь».

Дом культуры металлургов Соцгорода — «В эту ночь».

Дом культуры энергетиков — «Мишка, Серега и я».

Комбинату бытового обслуживания № 1
ТРЕБУЮТСЯ
мастер по ремонту музыкальных инструментов, механик по ремонту стиральных машин, холодильников и др. электроприборов, ученики по ремонту обуви.

Адрес: Заводская, 25, в отдел кадров.

Строительному тресту
«Жилстрой»
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу плотники, каменщики, штукатуры, маляры.

Оплата труда сделано-премиальная.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, 30.

г. ОРСК СОВЕТСКАЯ 84. Телефоны редактор — 3-68 ответственный секретарь — 5-06 отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Орский участок
«Монтажимашзита»
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ
юношей и девушек на месячные
курсы кислотоупорщиков.

Принятым выплачивается стипендия 30 рублей.

Обращаться: пл. Гагарина (возле
ле гаража АТК-II).

Лесоторговый склад
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ
для населения города за на-
личный расчет шигосборные и кар-
касные дома, кирпич, бочкотару
разных емкостей для засолки ово-
шей, дрова, уголь, брикеты и по-
сыльные ящики разных размеров.
Обращаться по адресу: ст. Орск,
Старокирпичный поселок, контора
лесоторгового склада.

ЖКО Южуралмашзавода
ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ
старых моделей на дрова органи-
зациям и гражданам.

В моделях можно отобрать не-
стандартный стройматериал —
доски.

Обращаться: г. Орск, 2-й уча-
сток, ул. Станиславского, 36.

Мясокомбинату
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную и временную рабо-
ту каменщики, мальчики, плотники,
штукатуры, разнорабочие.
Обращаться в отдел кадров.